

? 嘻樹誕聖種想你

• 乾 照 肄 •

言，聖誕樹濃綠茂盛的枝葉，正是傳說中「聖誕老人」爲他們懸掛聖誕禮品的地方。選作聖誕樹的樹種並無一定，通常是松杉等針葉樹。家庭用適當高度，約在一、五至三公尺之間，以枝葉繁茂，樹型圓錐形或寶塔形的最好。

有信仰基督
教的國家裏，每逢紀念耶穌誕生的聖誕節（十二月廿五日）快要到臨時，就砍伐一段形狀整齊的常綠樹樹梢，加上各種美麗的裝飾，陳列在家庭與公共場所裏，稱爲聖誕樹。據教徒們說，聖誕樹是地上所能得到的萬物中最和平的象徵，並可藉此感觸到林野中的神祕與清新。對於孩童們而

A detailed black and white illustration of a tall, slender pine tree. The tree has a dark, vertical trunk and a dense, conical canopy of branches and needles. The base of the tree is surrounded by a small cluster of rocks or debris.

刑獄聖的想像

數量極少，爲了供
量少數外交使節的

加，如在交通便利的地方，利用苗圃地或住宅附近的空地，

五、六年生木麻黃



落葉的油桐

游
山

高雄縣山地區域，布農族山胞居住的三民鄉，從甲仙沿楠梓溪東岸山腰的小道，步行約六一七小時可達。此處風景優美，鄉內遍植油桐，從六、七年前開始種植以來，到現在已達一千公頃以上。去年度曾採取桐子五萬公斤，每公斤售價可得四元。

淮桐原產我國大陸長江流域，引進臺灣後種植於海拔一百一七百公尺的地區。油桐的種實可榨桐油，用途極廣。油桐木材色白質輕，可供製造傢俱、箱櫃、牀板、木屐及火柴桿等，上圖是三位山地文化工作隊的女隊員，爬在落葉的油桐樹上欣賞山景。

(3)無需施肥或種綠肥
樹冠鬱閉，種綠肥困難)，但
樹下之小枝落葉最好不要收集
搬出，因為落葉小枝是很好的
有機肥質來源。

(2)五、六年生以後的木麻黃修剪樹冠下部約三分之一的枝條，不致影響生長，但二三年生的最好不要剪。

農友木麻黃種植的問題：
①木麻黃十五個月，樹高
二公尺，直徑三、四公分者，
可說生長頗良好。

